

Председателю диссертационного совета Д
212.005.11 при Федеральном
государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Алтайский государственный
университет»
д-ру экон. наук, профессору
Швакову Е.Е.
656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы

Меркульева Владимира Владимировича по теме «Организационно-экономические основы развития агломераций муниципальных образований: теория и методология», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Рецензируемая диссертационная работа посвящена актуальной в экономике проблеме развития агломераций муниципальных образований. Дискуссионным остается не только трактовка сущности «агломерация», но и «агломерация муниципальных образований», как формы организации муниципального самоуправления. Накопленный опыт формирования местного самоуправления показал, что осуществляется оно неоднородно и противоречиво, сопровождается серьезными проблемами правового, экономического, социального и политического характера. В связи с этим заявленная тема диссертационного исследования Меркульева В.В. является вполне плодотворной попыткой решить существующие проблемы. Агломерации муниципальных образований должны стать основой для совершенствования региональной государственной политики и местного самоуправления, а также разработки стратегий опережающего устойчивого социально-экономического развития.

Представленная работа характеризуется достаточно высокой степенью обоснованности теоретических положений, методологических исследований, практических рекомендаций, выводов и предложений. В теоретической и методологической основе исследования использованы труды классиков экономической науки и работы отечественных и современных зарубежных ученых по проблемам региональной экономики и развития агломераций муниципальных образований.

Автором корректно применены разнообразные общенаучные и специальные методы исследования. Полученные результаты исследования подтверждаются их положительной оценкой на научных конференциях различного уровня, публикацией материалов в рецензируемых научных журналах и внедрением результатов в практическую деятельность и учебный процесс. Таким образом, можно подтвердить, что основные положения диссертационного исследования являются достаточно обоснованными, достоверными и практически значимыми.

К наиболее значимым результатам диссертационной работы относятся: модельная структура организации стратегического планирования, в которой впервые отражен и систематизирован весь комплекс документов стратегического, территориального планирования и планово-прогнозной деятельности агломераций муниципальных образований; авторская методика оценки экономического потенциала агломерации муниципальных образований; - схема социально-экономического развития агломерации муниципальных образований и организационная структура Кемеровской агломерации муниципальных образований.

Вместе с тем, несмотря на положительное впечатление от диссертационной работы, имеются недостаточно изученные аспекты:

- 1) автор рассматривает стратегию СЭР региона как элемент устойчивого развития региона. К пониманию стратегии СЭР в региональной экономике существует несколько подходов, исходя из которых, стратегия как элемент управления и стратегия как инструмент управления различны. По автореферату, автор не проводит дифференциации между ними.
- 2) В автореферате не получила должного отражения модель организации стратегического планирования агломерации муниципальных образований, недостаточно точно обоснована взаимосвязь с обеспечением устойчивого регионального развития. Кроме того, исходя из автореферата, автор понимает устойчивое развитие агломерации и устойчивое развитие региона единообразно, что приводит к спорному предложению оценки агломерационного эффекта бюджетной системы.

Однако указанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают ценности представленной работы. Учитывая объективные результаты диссертации, ее научно-практическую значимость считаю, что работа отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России, представляемым на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Меркурьев Владимир Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры ИБМ 4 «Менеджмент»
МГТУ им. Н.Э. Баумана
(национальный исследовательский университет),
доктор экономических наук, доцент



О.В. Кожевина
09.09.2014

Кожевина Ольга Владимировна
Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана, Россия,
105005, Москва, ул. 2-я Бауманская, 5, стр. 3,
kozhevina@bmstu.ru.



2014-09-25-00-48